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西南师大附中2010—2011学年度上期期中考试

初二数学试题
(总分：150分    考试时间：120分钟)

一、选择题(每小题4分，共40分)

1．下列图形中既是轴对称图形又是中心对称图形的是(　　)北京四中网校
[image: image1.png]® A x O




2．下列事件不可能发生的是(    )

A．打开电视机，CCTV－1正在播放新闻

B．我们班的同学将来会有人当选为劳动模范

C．在空气中，光的传播速度比声音的传播速度快

D．若实数[image: image2.wmf]0
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，则[image: image3.wmf]32
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3．若一直角三角形两边的长为12和5，则第三边的长为(    )

A．13
B．13或[image: image4.wmf]119


C．13或15
D．15
4．把分式[image: image5.wmf]3

xy

y
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中的x、y的值都扩大2倍，则分式的值(    )

A．缩小一半
B．扩大2倍
C．扩大4倍
D．不变 

5．已知等腰三角形中的一边长为5cm，另一边长为9 cm，则它的周长为(    )

A．14 cm
B．23 cm
C．19 cm
D．19 cm或23cm
6．用下列两种正多边形能拼地板的是(    )
A．正三角形和正八边形
B．正方形和正八边形

C．正六边形和正八边形
D．正十边形和正八边形

[image: image6.png]D
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7．如图，在已知△ABC中，AB＝AC，BD＝DC，则下列结论中正确的有(    )

①∠BAC＝∠B

②∠1＝∠2
③AD⊥BC

④∠B＝∠C
A．1个

B．2个
C．3个

D．4个

8．若分式方程[image: image7.wmf]2
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有增根，则a的值为(    )

A．4

B．2
C．1

D．0
[image: image8.png]«EoEED




9．如图所示，有一块直角三角形纸片，两直角边分别为：AC ＝ 6 cm，BC＝8 cm，现将直角边AC沿直线AD折叠，使它落在斜边AB上，且与AE重合，则CD等于(    )

A．2 cm

B．3 cm
C．4 cm

D．5 cm
10．已知[image: image9.wmf]22
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，则[image: image10.wmf]ab
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的值为(    )

A．[image: image11.wmf]2


B．[image: image12.wmf]2
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C．2
D．[image: image13.wmf]2

±


二、填空题(每题3分，共30分)
11．计算：[image: image14.wmf]2
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_____________．
12．有10张形状、大小都一样的卡片，分别写有1至10十个数，将它们背面朝上洗匀后，任意抽一张，抽得偶数的成功率为_____________．
[image: image15.png](B 1EE




13．如图，△ACB≌△AED，若∠B＝�20°，∠C＝35°，则∠EAD＝______________度．
14．计算：[image: image16.wmf]2
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_____________．
15．若分式[image: image17.wmf]2

1

1
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的值为0，则x的值为_______________．
16．正多边形的每个内角等于[image: image18.wmf]150

°

，则这个正多边形的边数为______________条．
17．放学以后，小红和小颖从学校分手，分别沿东南方向和西南方向回家，若小红和小颖行走的速度都是40米/分，小红用15分钟到家，小颖20分钟到家，小红和小颖家的直线距离为__________________米．
18．如图，在△ABC中，∠ABC＝2∠C，BD平分∠ABC，DE⊥AB(E在AB之间)，DF⊥BC，已知BD＝5，DE＝3．则△DFC的周长为_________________．
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19．如图，是2002年8月北京第24届国际数学家大会会标，由4个全等的直角三角形拼合而成.如果图中大、小正方形的面积分别为52和4，那么一个直角三角形的两直角边的和等于________．
20．如果记[image: image20.wmf](
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表示当x＝1时y的值，即[image: image22.wmf](
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；[image: image26.wmf](
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表示当x＝a时y的值，即[image: image27.wmf](
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．计算：
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三、解答题(共38分)
21．(8分)解方程：[image: image29.wmf]31
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22．(10分)先化简，再求值：[image: image30.wmf]22
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，其中[image: image31.wmf]23

a

=+

．

[image: image32.png](EBEE




23．(10分)如图，在方格纸(每个小正方形边长为1)中，先把梯形ABCD向左平移6个单位长度得到梯形A1B1C1D1．
(1)请你在方格纸中画出梯形A1B1C1D1；
(2)以点C1为旋转中心，把(1)中画出的梯形绕点C1顺时针方向旋转[image: image33.wmf]90

°

得到梯形A2B2C2D2 ，请你画出梯形A2B2C2D2．
[image: image34.png]



24．(10分)阅读对人成长的影响是巨大的，一本好书往往能改变人的一生．1995年联合国教科文组织把每年4月23日确定为“世界读书日”．表(1)是该校学生阅读课外书籍情况统计表，图2是某校三个年级学生人数分布扇形统计图，其中八年级人数为408人．请你根据图表中的信息，解答下列问题：
	图书种类
	频数
	频率

	科普常识
	840
	[image: image35.wmf]B



	名人传记
	816
	0.34

	漫画丛书
	[image: image36.wmf]A


	0.25

	其它
	144
	0.06


(1)该校八年级的人数占全校总人数的百分率为____________．(3分)
(2)表(1)中A＝_____________，B＝____________．(4分)
(3)该校学生平均每人读______________本课外书．(3分)

四、解答题(共42分)
[image: image37.png]Mo G




25．(12分)如图，在△ABC中，ME和NF分别垂直平分AB和AC．
(1)若BC＝10cm，试求△AMN的周长．

(2)在△ABC中，AB＝AC，∠BAC＝100°，求∠MAN的度数．

(3)在(2)中，若无AB＝AC的条件，你还能求出∠MAN的度数吗？若能，请求出；若不能，请说明理由．

26．(10分) 铭润超市用5000元购进一批新品种的苹果进行试销，由于销售状况良好，超市又调拨11000元资金购进该品种苹果，但这次的进货价比试销时每千克多了0．5元，购进苹果数量是试销时的2倍．

(1)试销时该品种苹果的进货价是每千克多少元?

(2)如果超市将该品种苹果按每千克7元的定价出售，当大部分苹果售出后，余下的400千克按定价的七折(“七折”即定价的70%)售完，那么超市在这两次苹果销售中共盈利多少元？
[image: image38.png](ENEE)




27．(10分)如图，Rt△ABC中，∠C＝90°，把Rt△ABC绕着B点逆时针旋转，得到Rt△DBE，点E在AB上．
(1)若∠BDA＝70°，求∠BAC的度数．

(2)若BC＝8，AC＝6，求△ABD中AD边上的高．

[image: image39.png](ERGE)




28．(10分)如图①，一个无盖的正方体盒子的棱长为6厘米，顶点C1处有一只昆虫甲，在盒子的内部顶点A处有一只昆虫乙．(盒壁的厚度忽略不计)

(1)假设昆虫甲在顶点C1处静止不动，如图①，在盒子的内部我们先取棱BB1的中点E，再连结AE、EC1昆虫乙如果沿路径A→E→Cl爬行,那么可以在最短的时间内捕捉到昆虫甲．仔细体会其中的道理，并在图①中画出另一条路径，使昆虫乙从顶点A沿这条路径爬行，同样可以在最短的时间内捕捉到昆虫甲．(请简要说明画法)
(2)如图②，假设昆虫甲从顶点C1以1厘米/秒的速度沿盒子的棱C1D1向D1爬行，同时昆虫乙从顶点A以2.5厘米/秒的速度在盒壁上爬行，那么昆虫乙至少需要多长时间才能捕捉到昆虫甲？
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二、填空题(每题3分，共30分)

11．1

12．[image: image40.wmf]1
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1

2

ab

-


15．x＝1

16．12
17．1000

18．12

19．10

20．2010
三、解答题(共38分)

21．解：
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22．解：
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当[image: image49.wmf]23
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23．作图(略)
10分

24．解：

(1)[image: image51.wmf]1283834
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(2)[image: image52.wmf]8160.342400
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[image: image54.wmf]1(0.340.250.06)0.35
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(3)[image: image55.wmf]408341200
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该校学生平均每人读2本课外书．

四、解答题(共42分)

26．解：

(1)∵ME垂直平分AB
∴MA＝MB
1分

∵NF垂直平分AC
∴NA＝NC
2分
∴[image: image57.wmf]10
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4分

(2)∵AB＝AC，[image: image58.wmf]100
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∴[image: image59.wmf]40
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4分

∵MA＝MB
∴[image: image60.wmf]40
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5分
∵NA＝NC
∴[image: image61.wmf]40
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6分
∴[image: image62.wmf]20
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(3)能．理由如下：
9分

∵MA＝MB
∴∠MAB＝∠B
∵NA＝NB

∴∠NAC＝∠C

∴[image: image63.wmf]()

MANBACMABNACBACBC

Ð=Ð-Ð-Ð=Ð-Ð+Ð


[image: image64.wmf](180)218020

BACBACBAC

=Ð-°-Ð=Ð-°=°


12分

27．解：

(1)设试销时该品种苹果的进货价是每千克x元

[image: image65.wmf]1000011000
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3分

解得x＝5
经检验：x＝5是原方程的解，并满足题意
4分
答：试销时该品种苹果的进货价是每千克5元．
5分

(2)两次购进苹果总重为：[image: image66.wmf]500011000
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共盈利：[image: image67.wmf](3000400)740070.75000110004160
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答：共盈利4160元．
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28．解：

(1)由旋转得△ACB≌△DEB
∴BD＝BA  ∴∠BAD＝∠BDA＝[image: image68.wmf]70

°

  ∴∠ABD＝[image: image69.wmf]40

°


∴∠ABC＝∠ABD＝[image: image70.wmf]40

°


∵∠C＝[image: image71.wmf]90

°

  ∴∠BAC＝[image: image72.wmf]50

°


5分
(2)∵BC＝8，AC＝6，∠C＝[image: image73.wmf]90
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∴[image: image74.wmf]22
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∵∠DEB＝∠C＝[image: image75.wmf]90
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且BE＝BC＝8，DE＝AC＝6
∴AE＝AB－BE＝2

在Rt△DEA中，[image: image76.wmf]22
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设AD边上的高为h
∴[image: image77.wmf]11
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∴ [image: image78.wmf]106
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29．解：

(1)画出图①中A→E2→C1、A→E3→C1、A→E4→C1中任意一条路径(E1，E2，E3分别为各棱中点)    (说明：无画法，扣2分)
4分
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(2)由题意，昆虫乙只有按如图②所示路线时用时最短．

设昆虫乙至少要x秒才能捕捉到昆虫甲，如图C1P＝x，AP＝2.5x
在Rt△AA1P中，[image: image80.wmf]222
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解得：x1＝4，[image: image81.wmf]2
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答：昆虫乙至少要4秒才能捕捉到昆虫甲．
10分
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